



烟台、巫山医疗专家义诊走进红椿土家族乡合影。

在巫山的烟台医生们



党员医生到下庄村送医送药送健康。

本报记者 卢先庆 文/图
“重庆，我来啦！”
“巫山，我来啦！”

2021年6月16日，灿烂的阳光穿过银光闪闪的飞机，洒落在长江三峡中的那片绿水青山之中。

来自山东烟台市的32名医疗卫生人员，带着鲁渝健康协作“组团式”帮扶任务，来到了他们的目的地——巫山。

烟台支医疗队一共有32名队员，专业分为麻醉科、神经内科、手足外科、急诊科、儿保科、超声科、产科、内分泌科、影像科、心内科、普外科、针灸科、全科医学、脊柱外科、康复科、创伤骨科、呼吸内科、护理等18个专业。在巫山，他们将开始6个月的帮扶历程，帮助巫山加强医疗人才队伍交流、加强科室建设开展新技术项目、投身公益事业……

这期间，发生的故事，让他们久久难以忘怀，甚至铭刻心底。

巫山有了特色门诊

巫山的医疗服务能力缺什么？32名队员来到各个的对接医院后，第一时间进行了调查摸底。在学科建设、人才培养、医疗服务能力提升、科室管理等方面进行了交流并提出具体建议。同时，针对医疗流程、特色专科等薄弱环节，由援助专家设立专家门诊，一边

服务群众，一边培养巫山医疗队伍骨干人才。

招远人民医院李春风主任和北海医院孙百弟主任在巫山县妇幼保健院设立了专家门诊，郭飞博士在巫峡镇中心卫生院开设了肺功能检测门诊……得到老百姓的认可。此外，支医疗队还打造了5个重点专科建设，分别为王爱杰博士在巫山县中医院影像科不断完善提高图像质量及报告质量，开展CT及MR多项巫山县首次新技术，开展远程会诊科室建设；郭飞博士在巫峡镇中心卫生院开展肺功能检查，进行教学查房、业务讲座等，建立门诊及住院病人呼吸系统疾病的规范化诊疗科室建设；李涛队长对巫山县人民医院麻醉科在落实规章制度，狠抓医疗质量和新技术项目开展等方面探讨科室建设；周春晖医生巫山县人民医院关节脊柱科膝关节置换的标准化、规范化、流程化科室建设；高新玲主任巫山县中医院血液透析科规范科室接诊流程及质量管理控制体系，并建成隔离透析间科室建设。

支医疗队还充分发挥自身专业特长，积极开展新技术下项目。累计开展新技术项目23项，其中有11项填补巫山县新技术空白，为巫山县首次开展；13项填补了院内新技术空白。有力提升了巫山以医疗技术水平为核心的专科服务能力，促进核心技术发展，带动医疗质量与服务能力持续提升。

义诊惠民暖人心

看病难一直是山区医疗服务水平的“老大难”。作为来自发达地区的支医疗队医生们，看在眼里，急在心头。

为更好的解决基层百姓看病难的问题，鲁渝卫生协作烟台支医疗队本着实实在在做好事做实事的目标，在队长李涛、周春晖、王爱杰的统筹指导下，按照每个乡镇的薄弱科室和急需专业指导诉求，有规划地派出相关专业专家下基层医院，真正做到集中整合烟台医疗资源服务巫山人民。

山路崎岖，挡不住支医专家的脚步。每次开展义诊活动，支医专家都是早上五点多就要去赶车。从盛夏到初冬，他们分别走过了大昌镇、笃坪乡、龙门社区、福田镇、红椿土家族乡、巫峡镇等地。

在6个月时间内，大家利用休息时间，克服疫情困难，与疫情打时间差，开展“山海情深，心系巫山”系列组团式的义诊活动10次义诊，义诊免费查体老百姓2000人次。

临时党支部的报告

来巫山开展医疗援助，是党交给我们的光荣任务。我们的一切工作，都离不开党的领导。

在巫山期间，支医疗队建立了临时党支部，由王爱杰担任临时党支部书记。

记。在临时党支部的领导下，全体党员起到积极模范带头作用，纷纷在医疗技术支援、重点学科建设、远程诊疗、临床带教、义诊等方面狠下功夫，用实际行动使巫山县广大群众足不出户，便享受到更便捷、更优质的医疗服务。特别在医疗支援、新技术应用、重点学科建设、远程诊疗、临床带教等方面做出了党员先锋模范作用。

2021年8月份，临时党支部迎来了一位新的成员，孙百弟递交了入党申请书……

11月18日，鲁渝卫生协作烟台支医疗队临时党支部联合巫峡镇中心卫生院党支部一起，到竹贤乡下庄村、石院村开展“鲁渝协作一家亲，守护健康践初心”党员在行动主题党日活动。他们走下庄天路，学楷模精神，慰问了下庄村、石院村的村医，还进村入户看望了一些长期患病、行动不便的村民，为他们科普了一些呼吸系统以及高血压糖尿病等常见病诊治的知识，并进行了查体送药。

情牵鲁渝 爱暖巫山

纵日月如梭，但爱意永存。短短6个月时间，却胜似一年、十年。在党员的模范带头作用下，烟台支医疗队涌现出许多好人好事。

有默默为贫困病人捐款的高新玲医生。在巫山县中医院血液透析室，她看到有病人因为医保尚未能顺利衔接而暂停透析的病人，于是自己取出2000元现金，悄悄塞给了这个病人。她说，不想看到得肾病的病人因为暂停透析而病情恶化。

有内分泌科陆诗清医生，一名糖尿病患者老人经他不分昼夜的精心医护，成功挽救了本要截肢的右足。

有官渡镇中心卫生院支医的温华峰医生，一老年患者夜间22时许小便困难，温医生不畏路途崎岖连夜为其送药，患者想送开方费和锦旗的均被拒绝。

有汪群医生在回大昌车上了解到女司机师傅的丈夫癌症晚期，一个女人撑起整个四口之家，他现场进行了资助，并鼓励她继续勇敢的去生活。

此外，还有队长李涛医生在红椿土家族乡下乡期间给失去母亲的脑瘫儿童捐赠钱财；副队长周春晖医生长期以来资助贫困儿童学业和生活等等……

李涛告诉记者，在巫山支医，是一种洗礼，更是坚定不忘医者初心、牢记健康使命的信念。

路漫漫其修远兮，情真真其永恒。鲁渝情深心连心，烟台巫山一家亲。在巫山的烟台医生们，用行动谱写了一曲“烟巫恋歌”，响彻长江大海。



检查病房。



询问病情。



义诊走进大昌镇。



走进养老院，为老人检查身体。